



“猫叔”私密小档案  
昵称:猫叔  
生日:2002年3月8日  
年龄:9岁(相当于50多岁的人)  
性别:雄性  
体长:70厘米  
头围:30厘米  
种类:MIX  
出生地:日本岩手县  
特征:★一生下来,头部、脸部就很大★腿短而粗,尾巴粗,大方、稳重、忠厚★可能性格使然,吃东西的时候也是非常悠闲的呢★从不慌张,走路文雅大方

### 拍照很会做表情

“它的兄弟姐妹也非常可爱,但猫叔很另类。我注意到它的头比其它猫要稍微大点儿,四条小腿也要更胖更短一些。”

猫叔生于2002年3月8日,其主人shironeko透露,猫叔的这张大脸是最吸引他的地方。

时隔4年(2006年)的一天,shironeko买了一台数码相机,“买回来后就在家捣鼓,看怎么拍、怎么用,随手就拍。拍什么呢?家里有猫,那就拍猫吧,这些都是无意识的,没什么特别的蕴意,刚巧大脸的猫叔走过来,那就拍它咯,结果发现它真的很会做表情,会仰着头看照相机。”打那以后,shironeko就常常拍摄猫叔,但最初照片只拿来供家人欣赏。

后来,shironeko上网看到有网友传自家小狗小猫图片上网,“我就想,那我们猫叔也可以啊,也很可爱啊,就随手发了一些照片。”

### 戴花得看叔的心情

“猫叔走红,是我完全没有想到的。”当被问及为什么猫叔拍照时头上会戴花或顶东西时,shironeko说:“真不知道,但总觉得应该放点儿什么在它身上,很多时候都是随手拿的,乡下花草、瓜果蔬菜最常见,它们出现在猫叔身上的频率也最高。”

有网友疑惑,任由主人在它头上压东西,猫叔不会发怒吗?shironeko直言:“当然有不听话的时候,开始它也反抗,比如我放了一朵花,它就用爪子挠下来,然后‘喵’一声掉头就走,很

是谁,如此妖艳?戴大花、戴墨镜,顶东西、摆POSE,卖尽所有之萌;是谁,大叔般淡定?钻进小篮子里眯眼大睡,神态如同与世无争。它虽然是来自日本岩手县的土猫,但却是超级明星,被中国粉丝习惯地称为“猫叔”。

近日,由磨铁图书推出的猫叔写真集《你猫叔了没》在全国各大城市上市,很受欢迎。记者通过出版社日前越洋专访到了远在日本的猫叔主人shironeko先生(白猫君),这位淳朴的农民老哥揭开了猫叔最真实的一面——原来猫叔顶不顶东西、卖不卖萌都看心情,能从主人家众猫中脱颖而出,全靠那张能Hold住场的大脸!

撰文 肖姗姗 段祯

# 喵~呜 叔出写真了...

## 超级明星猫叔的写真集上市 有望来华“签名”售书

酷!只有等它开心时再拍了。”

shironeko透露,猫叔对道具挑三拣四,“它最喜欢的就是篮子,所以一开始很多照片都是在篮子里拍的,这也是大家叫它篮子猫的原因。”

由于猫叔常眯缝着眼处于半睡状态,有网友认为是不是给它吃了特别的东西,shironeko否认:“怎么可能?造型都是它自己摆,我们没有特殊地训练或者给它吃特别的食物,我一直希望猫叔自由地成长。”

### 代言堪比木村拓哉

猫叔走红后,除了有出版商为其推出写真集,还有很多产品商慕名前来邀约它为其做广告。而在日本,猫叔代言无数,堪比木村拓哉。

“走在日本的大街上、便利店,到处都可以看到猫叔可爱的大脸,真的很红!”磨铁图书策划统筹李鑫说,猫叔代言的东西从吃的到用的,猫粮、鱼罐头、相机,最神奇的是,猫叔居然代言了日本最出名的销售生活用品的网站“通贩生活”!

谈到猫叔的代言费时,shironeko没有回答,当被追问其家庭有没有因为猫叔的走红而变得富有时,shironeko直言:“其实都没有什么太大的变化。”

“3·11”日本大地震时,中国猫迷十分担心家在重灾区岩手县的猫叔。“猫叔(地震时)一如既往地淡定。”shironeko表示,因为家在乡村,院子大,所以当时猫叔并没受到什么惊吓,“不过真的很感谢中国朋友的关心。希望中国的朋友继续喜欢猫叔!”

### 相关新闻

#### 猫叔来华有希望

猫叔的走红是个传奇,它开博客、要微博、拍广告、上节目……每天有上百万关注着它的一举一动,就连“微博女王”姚晨等名人都拜倒在它那张大脸下。

据磨铁图书策划统筹李鑫透露,猫叔在日本已经推出了三本畅销写真集,“我们推出的是系列中的第一本,接下来还会出两本。”李鑫透露,在接下来的写真集中,他们还考虑打造成3D效果的视觉系图书,“让猫叔更立体!”

值得一提的是,在接下来的推广宣传中,磨铁正在与日本方面沟通,希望能邀请猫叔来到中国出席签名售书会,“之前在日本就有这样的惊喜哦,猫叔用它的爪子盖章,为大家签名!”

叔的  
私人相册

### 新闻链接

#### 对话猫叔主人



大明星猫叔有个幸福的大家庭

记者:你知道猫叔在中国很受欢迎吗?

白猫君:是的,常看到有中国朋友留言问候它。

记者:猫叔拍照时最爱做什么?

白猫君:打滚儿和“ん～”(日语:嗯)

记者:有很多高难度动作,是你训练的吗?

白猫君:没有,都是它自己完成的。

记者:一般拍一个造型,需要花费多长时间?

白猫君:很快,几分钟。

记者:如果是陌生人,猫叔会跟他合影吗?

白猫君:要看它心情的。

记者:猫叔有后代吗?

白猫君:目前没有配种的计划。

记者:除了拍照,猫叔还喜欢什么?

白猫君:喜欢坐在我的肩膀上,然后我们一起去散步,还有就是在草地上打滚。



### 陈凯歌新片 关注“人肉搜索”

昨日,有消息称高圆圆、赵又廷将出演陈凯歌新片。记者通过知情人证实了此事,据悉,陈凯歌新片暂定名《搜索》,根据网络小说《网逝》改编,直面“人肉搜索”这一热点话题。除了已经确定加盟的两位演员外,陈道明和姚晨目前仍在接洽中。而在这部群戏中,将有六位主演。

网络小说《网逝》最初发表在“晋江文学城”上,又名《请你原谅我》,讲述了一个关于网络暴力的故事:女孩叶蓝秋因为在公交车上不让座被曝光,遭到无所不在的网络声音讨伐,当叶蓝秋病故后,网络又将矛头指向爆料的记者陈若兮。

据知情人透露,改编后的影片将围绕一个电视台播出的社会新闻引发的故事展开,网络上对报道者进行疯狂的“人肉搜索”,让片中的一众角色都卷入其中……该片是陈凯歌继《和你在一起》后再度执导现实主义题材影片,将于今年10月在宁波开机。孙琳琳

### 《公主嫁到》续集 还请余诗曼陈豪?

浙江卫视三周年独播剧《公主嫁到》今天将迎来大结局,或许有些观众还有点意犹未尽。针对这样的遗憾,TVB近日表示,《公主嫁到》将拍续集。续集将尝试全新的观众互动方式——余诗曼和陈豪的角色,以及他们是否会再度“牵手”,由观众的意见来决定。

《公主嫁到》监制梅小青近日透露,“《宫心计》系列”(暨《公主嫁到》续集)的第三部已在计划中了,自己更是想请余诗曼和陈豪三度牵手演情侣档:“我们问过二人档期,但阿余现在人在内地,时间不多。如果观众认可的话,我们一定会认真思量,争取让他们继续合作。”至于“公主”续集中,二人要以怎样的形式出现,梅小青说,自己有信心通过浙江卫视的平台,让观众提供好想法,创造角色和桥段。同时,梅小青也代表TVB首次回应了粉丝针对TVB演员老龄化的问题。“演员老龄化不可避免,但很多方式都可以给观众带来新鲜感。我们改良剧情、积攒经验,只要情节可以吸引观众、精神向善,大家应该还会喜欢。”重晨

### 三位南京书画家 作品印上了邮票

曹志桂、傅小石、黄名芊三位南书画家的作品大家可能看了不少,但他们的作品印在邮票上你见过吗?近日记者获悉,三位当代著名书画家的作品成功入选“和谐中华书画名家专题邮票工程”,其艺术作品成功印上了邮票的票面。

据悉,为了推动文化市场和收藏市场双方交流合作,国家邮政局日前特地推出了12枚专版镂空邮票,以此展示我国当代文化名家的艺术风采。而成功入选的名家有吴冠中、范曾、冯远、刘文西、杨之光、黄永玉、曹志桂、傅小石、黄名芊、常沙娜、许鸿宾等二十人。

见习记者 刘磊 通讯员 吕西翰

### “江苏国画名家” 将登江苏公共频道

记者昨天获悉,为响应江苏省发展文化产业的号召,数字31频道(江苏公共频道)近期将隆重推出“江苏国画名家”栏目。

据悉,本栏目由江苏华艺传媒与江苏省徐悲鸿研究会联合推出,刘云虎担任监制,邵晓峰担任艺术总监。江苏省文化厅副厅长高云为栏目题写了片名,首批推出的著名画家是喻继高、宋玉麟、高云、周京新、朱道平、尹石、张友宪、毕宝祥,接下来还将陆续推出其他著名画家,并结集出版系列“江苏国画名家”影像光盘(每辑8人)。乔欣